Referat från SCANDIV møte, Visby 25/8

Deltagare från Uppsala, Hudiksvall, Væsterås, Karolinska, Linkøping, Malmø, Danderyd, Umeå och Akershus

60 patienter ær nu randomiserade. Interimsanalys skall ske vid 75 pat føljda 3 mån, førhoppningsvis på vårvintern 2012. Oberoende analysgrupp skall tillsættas, 3 namn føreslogs.

Patientinformationen något modifierad efter det att vi nu infør elektonisk CRF från september. Uppgift om detta inkluderas i patientinformationen, PO Nystrøm skickar førfrågan om godkænnande av modifierad informations skrift till etik komitten. Bortsett från att patientinformationen måste skrivas ut på papper och signeras kan all annan studiehantering nu ske elektroniskt.

Information om studien bør kunna ges så att ingen (i princip) patient væljer att stå utanfør. Dessa patienter blir i så fall op med sigmoideumresektion och oftast en stomi.

Alla patienter som uppfyllt inklusjonskriterierna måste registreras. Infør interrimsanalysen kommer studiekoordinator att begæra in aggregerade data från respektive center. Køn, ålder, orsak till att patienten inte inkluderades, preoperativa riskfaktorer och genomførd operation måste anges.

En lavage film skall læggas ut på hemsidan. Bifogat detta brev finner ni Conny Wallons ”lathund”, något att ta efter?

Nytt prøvarmøte hålls i slutet av v 43 på Holmenkollen Park Hotell (høstmøtet før norska kirurger)

Biobiljeterna ær snart slut. Varje inkluderad patient ger nu en lott i iPad lotteriet. Respektive klinik får bestæmma vem som æger lotten, førslagsvis den kollega som initierade randomiseringen.
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